

NÉPLAP

Kiosztották a debreceni üzemekben az élmunkás-kitüntetések és nyereségrészesedéseket
Parasztfiatalok mennek az ipari üzemekbe

A szocialista forradalom diadala

A szocialista építés új győzelmét sorakoztatja egymásután az a jelentős, amelyet a Szovjetunió minisztertanácsa mellett működő Központi Statisztikai Hivatal közölt a népgazdaság helyreállítására és fejlesztésére állami tervének teljesítéséről. A szovjet nép győzelmét a magyar dolgozó nép is büszkén örömmel veszi tudomásul, mert ezek az eredmények világosan mutatják, hogy nagy példaképpünk, a szocializmus országga, milyen biztos léptekkel halad a felépülés útján.

Az 1949. évi eredményei mindenekelőtt bizonyítják a szocialista gazdasági rendszer hatalmas és döntő fölényét a kapitalizmussal szemben. Amikor a szovjet emberek méltó büszkeséggel hozzák a világ tudomására egy év alatt kiharcolt győzelmek sokaságát, addig az amerikai burzsoázsió lapjai tele vannak az új gazdasági válságtól való aggodalommal és félelemmel. A háború utáni száláni ötéves terv időelőtti teljesítéséért az ország gazdasági hatalmának megerősítéséért, a szovjet nép fölényének további fokozásáért folytatott tervszerű munka meghozta győzelmét. A szovjet nép méltóan büszke az elért eredményekre. A szocialista gazdaság sikerei valóban korszakalkotók és a békétábor hatalmas erejének további megszilárdítását jelentik. Maga az a tény, hogy nincs egyetlen iparág, amelyikben a szovjet ipar ne haladna volna túl az előző évi termelési színvonalán. Nekünk, magyar dolgozóknak is erőt és biztosságot ad.

A szovjet nehézipar túlteljesítette a tervét. Még azt a tervet is, amelyet időközben a szovjet kormány felemlített. Még nagyobb körvonalakban bontakozik ki a győzelem, ha az 1949-es ipari termelési színvonalát a háború előtti termelési színvonalal hasonlítjuk össze. „Az 1949-es első évnegyedében az ipar állagos össztermelése az 1940-es év színvonalát 53 százalékkal múlta felül” — mondja a jelentés.

A mennyiség növekedésével egyidőben minőségi változás is ment végbe. Új konstrukciójú, magas termelékenységű gépeket és mechanizmusokat alkotott a szovjet ipar, a termelésben egyre inkább nagyobb tért hódított az új technika. Növekszik a farszagos és nehéz munka gépesítésének mértéke, növekszik a gépek kihasználási foka, ezzel együtt a termelőkapacitás állagos foka.

Amikor a kapitalista országokból a válság, a munkanélküliség következtében kirobbanó sztrájkokról halunk, ugyanakkor került napvilágra az a jelentős, amely egymillió 800 ezer új munkaadót állított szolgálatba, 1.800.000 új munkaadót került az ipari életbe a Szovjetunióban és ez a szám 15 százalékkal haladja túl a háború előtti 1940-es színvonalat. Tehát a mellett, hogy a technika szüntelenül fejlődik, a termelés mennyete állandóan javul, szervezettebbé válik, tökéletesebb lesz, a mellett új munkások százait foglalkoztatja a szocialista ipar. Mi ez, ha nem a szocialista termelés fölénye a kapitalista termeléssel szemben, ahol napról napra nő a munkanélküliség?

Az a tény, hogy a kormány által felemlített tervet túlteljesítették a szovjet dolgozók, arról a kimeríthetetlen tartalékról tanuskodtak, amellyel a szocialista ipar rendelkezik. A szovjet dolgozók „milióinak kezdeményezése feltárja ezeket a tartalékokat. A nagy száláni

korszakban a szovjet embereket valóban áthatotta a munka iránti lelkesedés, az az akarás és szívósság, amelyről Lenin elvtárs beszélt, mint a szocializmus felépítésének egyik legdöntőbb feltételéről. „Elpusztulni, vagy teljes gőzzel előre igyekezni” — így állította Lenin elvtárs a szovjet nép elé a felemelkedés kérdését és a szovjet nép az ötéves terv teljesítésével, most pedig az 1949-es népgazdasági terv túlteljesítésével adta meg a választ.

Az egész világ munkásosztálya, az egész világ haladó emberisége Lenin elvtárs halálának 26. évfordulójának megünneplésére készül és az ünnepi készülődés napjaiban ismerjük meg az új győzelmek jelentését, amellyel Lenin elvtársnak választott a szovjet nép. Lenin elvtársnak választott az a jelentés is, amely a szovjet mezőgazdaság nagy előrehaladásáról ad számot. 150 ezer új traktorral, 29 ezer kombájjal, 64 ezer tehergépkocsival választott a szovjet nép Lenin elvtársnak arra a tanítására, hogy a szovjet gazdaságnak át kell ülni a paraszti muzsik-géberől a nagy gépipar, az elektromos Volchovsztoj, stb. lovára.

Az egész mezőgazdaság 1949-ben traktorból, autóből és mezőgazdasági gépekből 3-4-szer többet kapott mint a háború előtti 1940-es évben. 120 ezer új állattenyésztő telep, a mezőgazdasági terméshozam nagymértékű növekedése, az 590 ezer hektáron létesített erdővezet és vízgyjűtő medencék létesítése bizonyítja, hogy a természet átalakításának nagy száláni terve sikerrel halad a megvalósulás útján.

Napról napra növekszik a szovjet nép jólléte, amely kitünik abból, hogy a kormány a múlt évben már másodsor hajtott végre árszabályozást, 1949-ben 20 százalékkal több árú fogyasztott a lakosság, mint 1948-ban. A kultúra terén — amelyről Lenin elvtárs ezt mondta: a dolog éppen csak a proletariátusnak és a proletariátus elcsapatának kulturális erőin múlik — újabb nagy sikert hozott az 1949-es év 864 főiskola működött a Szovjetunióban a múlt évben. A főiskolák, technikumok, tanintézetek százezere „bocsátják ki a népgazdaságban dolgozó új szocialista kádereket, akik a műszaki fejlődés mellett a terv sikerét is alapjaiban biztosítják.

Valóban kimeríthetetlen a szovjet nép tartaléka, amely abból a tényből fakad, hogy a szocialista társadalom nem ismeri a gazdasági válságot, a munkanélküliséget és a kizsákmányolást. Ez a társadalom valóban képes állandóan fokozni a nép jólétét és a társadalom fejlődésének megmáshatatlán alapján, megállás nélkül halad a gazdasági felépülés útján akkor, amikor a kapitalista országok gazdasági téren egyik vereséget szenvednek a másik után.

A szovjet népgazdaság új győzelmének jelentése a magyar nép számára is győzelmi jelentés és a győzelmi jelentés újra bebizonyította, hogy Lenin elvtárs útján haladva, mi is elérhetünk ilyen győzelmeket. Öléves tervünk a jobb élet terve és nem kétségtelen, hogy ennek sikere is a szocialista gazdasági rend magasabbrendűségének újabb bizonyítéka lesz. Büszkén vesszük tudomásul a szovjet népgazdaság győzelmi jelentését és mi is erőt merülünk példaképpünk, a békétábor legyőzhetetlen vezetőségének sikereiből.

A világ dolgozóinak előkészületei Lenin halála évfordulójának megünneplésére

Kiev, Szovjet-Ukrajna dolgozói kegyelettel emlékeznek meg Vlagyimir Iljics Leninnek, a Bolsevik Párt és a világ első szocialista állama megalapítója halálának 26. évfordulójáról. Az üzemek, kolhozokban, szovhozokban, gépállomásokon, építőkezéseken az előadók tízezrei tartanak előadásokat. A kultúrházakban, klubokban, könyvtárakban, olvasótermekben Lenin-kiállítások nyílnak meg. Lenin alkotásairól nagy

kiállításokat szerveztek Lvovban és más városokban. Igen sokan látogatták meg a központi Lenin-múzeum kievi fiókját. A múzeumban Lenin és Sztálin műveinek 47 kiadása látható.

Prága, Csehszlovákiában január 21-én, az évforduló napján az üzemekben, hivatalokban és iskolákban összejöveteleket és előadásokat tartanak. A prágai nép háza Lenin-termet, ahol Lenin 1912-ben a Bolsevik Párt emléke-

zetes értekezletét vezette, múzeummal alakították át. A Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága január 20-án este Lenin-emlékestet rendez, amelyen Nejedly közlekedési miniszter mond emlékbeszédet.

Hága, Hollandia sok városában folynak a gyászünnepségek előkészületei. Amsterdamban kiadták Lenin válogatott műveinek gyűjteményét.

Az új típusú szerszámgépek egész sorát gyártjuk 1950-ben

Szerszámgyártásunk az ötéves terv első esztendejében 1949-hez viszonyítva 46 százalékkal emelkedik. Ezen belül az esztergagépek termelése 104, a marógépeké 26. — az egyéb forgácsoló, fogazó gépeké pedig 300 százalékkal emelkedik.

Az ötéves terv első évében egész sor olyan gép gyártását kezdjük meg, amelyet azelőtt még Magyarországon nem készítettek. Ilyen többek között a portálmaró. Ennek az új típusú gépnek a gyártási jogát most kaptuk meg a Szovjetuniótól. — Ugyanezt a munkát végzi marási eljárással, mint a gyalugép: teljesítőképessége sokkal

nagvobb, mint a gyalugépé.

Új típusú gép a sik-esztergagapad is. 30 lóerős motorral készülő nagyteljesítményű precíziós munkák végzésére alkalmas. Revolverfejes, úgynevezett függőleges szánnal készíthet, amelybe egyszerre több szerszám fogható be. Így gyorsabban lehet majd dolgozni vele, mint a régi típusú esztergagapadokkal.

Fogazógépeket is készítenk már 1950-ben. Eddig igen kevés fogazógépünk volt.

Itthon nem gyártottunk. Külföldről kellett behoznunk.

A hídépítések vasszerkezeti munkáinál lesz fontos szerepük a vastag vaslemezeket vá-

gó új, nagy ollóknak, amelyek 15—20 mm vastagságú lemezek vágására is alkalmasak lesznek.

Az új hidraulikus öntődei fűrészek sokkal gyorsabban és pontosabban vészi munkáját az öntvények tisztításánál, — mint az autóműködésű. A fűrészelő elvételését önműködő hidraulikus berendezés irányítja.

Horizontál fűrógépet szintén az ötéves terv első évében kezdjük gyártani.

Lénvege, hogy három síkban dolgozik, tehát a munkadarab minden oldaláról hozzáférhető.

A kínai népi kormány megszünteti az imperialisták előjogait

A kínai népi felszabadító hadsereg Peking városi katonai ellenőrző bizottsága, az amerikai, francia és holland kormányok által annakidején katonai épületek céljára Pekingben lefoglalt területet visszavette. A katonai ellenőrző bizottság erről szóló január 6-i közleménye többek között rámutat, hogy ezeket az épületeket katonai szükségesség miatt sajátították ki. Január 7-én az ellenőrző bizottság felszólította a volt amerikai, francia és holland konzulokat, azonnal nevezék ki képviselőiket, hogy haladéknélkül átadhassák a volt amerikai, francia és holland katonai épületeket.

A volt amerikai, francia és holland konzulok megkísérelték a Kuomintang-reakcióval kötött szerződésre hivatkozva ez ellen tiltakozni. Minthogy a katonai ellenőrző bizottság szilárd magatartást tanusított Kína szuverén jogainak kérdésében, az említett országok volt konzulai január 14-én és 16-án átadták a katonai épületeket.

Az Egyesült Államok, Nagybritannia, Franciaország és más államok még 1948-ban kijelentették, hogy lemondanak előjogaikról Kínában. Az áruló Kuomintang-uralom tovább fenntartotta

ezeket az előjogokat és csak a Kínai Népköztársaság szüntette meg a területet, amelyet egyes külföldi hatalmak az egyenlőtlen szerződés alapján foglaltak le „csapatok tartásának joga” címén.

A kínai népi kormány rendszabályokat dolgoz ki a területén lefoglalt épületek tulajdonjogával kapcsolatban felmerülő problémák megoldására. A pekingi katonai ellenőrző bizottság nem foglalt le egyetlen konzulátusi „hivatalt és

nai Népköztársaság szüntette meg tulajdont” sem, hanem csupán azt a területet, amelyet egyes külföldi hatalmak az egyenlőtlen szerződés alapján foglaltak le „csapatok tartásának joga” címén.

A kínai népi hazája érdekeinek és jogainak védelmében sohasem veszi számításba az imperialisták akaratát. Akár kivonják az imperialisták képviselőiket, akár nem, a kínai népi álláspontját a legkevésbé sem lehet megváltoztatni. Butterworth és a többi amerikai imperialista hibát követett el. Peking most a Kínai Népköztársaság és nem a Kuomintang-árulóké.

Gyűlések százain tiltakoznak a lengyel munkások a franciaországi lengyel üldözések ellen

A lengyel dolgozók országsszerte tartott gyűléseiken felháborodottan tiltakoznak a franciaországi lengyel üldözések ellen. A gyűlések szövegei között vannak Franciaországból hazatért lengyelek is, akik tapasztalatból ismerik a francia kormány egyenlőtlen politikáját a munkásosztály és különösen a külföldi munkásokkal szemben.

Jugoszlávia gazdasági életét az imperialisták irányítják

Bizottsági alakítanak a francia dolgozók az üldözött jugoszlávai demokraták megvédésére

A „Rude Pravo”, a Csehszlovák Kommunista Párt lapja részletesen elemzi az áruló Tito-klika bűnös gazdaságpolitikáját. A lap hangsúlyozza, hogy Jugoszlávia gazdasági életének mincse olyan terület, amelyben az imperialistáknak legalább közvetve döntő szavuk ne lenne. A gazdasági rabszolgaszerződés lehetőségeit adnak a külföldi tőkeeknek arra, hogy ők döntsék el, milyen terményeket szállítsanak külföldre Jugoszlávia és hogy az országban gyártásnak, vagy termesznek. Az imperialisták szerződéseiket keresztül, egyenesen raparancsoknak a Titobandára, hogy rabogazdálkodást folytasson a jugoszlávai szociálisták bányákban és pusztítsa az ország erőseit.

A tőkeek éppen azokat az árucikkeket nem hajlandók Jugoszláviába vinni, amelyekkel az őven rendelkezik. Nem vásárolnak Jugoszláviától bőrt, gyümölcsöt és gyengébb minőségű lát. A Tito-klika kénytelen tehát olyan cikkeket exportálni, amilyeneket a külföldi tőkeek kívannak s ezáltal veszélyeztetni a jugoszláv ipar nyersanyagellátását.

A Jugoszláviába irányuló bevételben a külföldi tőkeek igyekeznek olyan árucikkeket elhelyezni, amelyekből más piacra nem tudnak megszabadulni. A külföldi üzletemberek az árukat is diktálják. Tőkeek egyes cikkeket és terményeket a belső ár negyvenedrézéért kénytelenek eladni. Az imperialisták részéről Títoéknek nyújtott kölcsönök hozzájárulnak Jugoszlávia további kizsárolásához és pol-

itikai betolyásolásához. A Tito-klika gazdaságpolitikája, amelyet a világban Washington és London irányít, a jugoszláv dolgozó nép embertelen kizsákmányolásához vezet, ami mindjobban fokozza a dolgozók ellenállását Tito és Rankovics bandájával szemben.

Jugoszlávia dolgozóinak mindinkább leismerik, hogy a kétségbeesett helyzetből kivezető egyetlen út az, ha Jugoszlávia megszabadul a Tito-léle isasziták Gestapp-rendszerétől és visszatér a béke, a demokrácia és a szocializmus lábterébe — fejezi be cikket a „Rude Pravo”.

Az üldözött és bebörtönzött

jugoszláv demokraták megvédésére alakult francia bizottság közli, hogy Tito és Rankovics rendőrterrorjának fokozódását látva, a francia demokraták egyre nagyobb számban lépnek be a bizottságba. A francia haladó közélet kiválóságai, értelmiségiek, dolgozók beépítésükkel különösen a halállal tennyegetett Hebrang és Zsujovics iránti együttérzésüknek akarnak kifejezést adni, de ezentűl szolidaritást vállalnak mindazokkal a jugoszláv hazafiakkal, akiket a proletár nemzetköziség, a béke ügye és a Szovjetunio iránt tanúsított hűségük miatt Títoék üldöznek, kizsárolnak és meggyilkolnak.

A nyugatnémet kormány összefog a francia nagytőkésékekkel

A Német Demokratikus Köztársaság külügyminisztere: Deitinger, a népi kamara szerdai ülésén nyilatkozott Schuman francia külügyminiszter bonni látogatásával kapcsolatban:

Schuman külügyminiszter utazása — mondotta — nyilvánvalóan azt a célt szolgálta, hogy Nyugat-Németországot még szorosabban az Atlanti Paktum szolgálatába állítsa. Schuman külügyminiszter annak a francia kormánynak a képviselője, amely már sok németet kényszerített a francia idegenlégió szolgálatába. A francia külügyminiszter látogatása nyilvánvalóan azt a célt szolgálta, hogy

egyengesse az utat a Saar-vidék jogtalan és népellenes elcsatolása felé, amit a német nép sohasem fog elfogadni. Amíg Edenauer határozatlan meg nem cáfolja, hogy Nyugat-Németország felvételét az Európa-tanácsba, a Németországtól elválasztott „független” Saar-vidék megteremtéséhez való hozzájárulásért kapta, addig tiltakozásunk csak taktikai fogásnak minősíthetjük, melyre az elvi hozzájárulást elodáznunk igyekszük.

ÜTÉVES TERV: ERŐS IPAR, VIRÁGZÓ FALU, BOLDOG NÉP.

Korovin jó munkát végzett

A bolsevik agitáció nagy jelentőségét szemléltetően mutatja be a „Karl Marx” kolhoz példája. A kolhoz agitációs közösségébe 24 agitátor tartozik. A népnevelők a pártszervezet útmutatása és támogatása alapján végzik munkájukat. Minthogy a parasztek körében élnek és dolgoznak, jól ismerik kivánásaikat és kérdéseikre nyomban megadják a választ. Amikor beszédet tartanak, illusztrációkat helyi példákat és tényeket választanak ki. Ezért beszámolóik mindig érdekesek és tartalmasak.

A legeredményesebben dolgozó agitátor, Korovin legutóbb is nagy sikert ért el az egyik földműves-brigádnál. A szocialista versenyről volt szó. Korovin hallgatói emlékeztetőbe idézte Lenin és Sztálin elvtársak megállapításait a szocialista munkaverseny jelentőségéről. Ezután kiemelte azokat a kolhozparaszteket, akik a verseny első soraihoz haladnak.

Ezekkel a nagyszerű emberekkel — mondotta Korovin — a téli fagyban csak úgy, mint a nyári hőségben találkozhattok a földeseken. Ők valóban nem kimélik erejüket, ha a közjóról van szó.

Korovin a belső és nemzetközi helyzet rövid ismertetése után elbeszélgetett a kolhozparasztekkal mindennapi problé-

máikról is. Az agitáció végén a brigád úgy érezte, hogy sokkal gazdagabb, mint röviddel ezelőtt volt. Másnap a brigád az őszi vetési terv ráeső részét egy héttel a kitűzött határidő előtt teljesítette.

Korovin azért érthetett el sikert agitációjában, mert a párt irányítása szerint dolgozott. Az agitációs közösség munkáját ugyanis az alapfokú pártszervezet irányítja. Az agitáció nagy művészet. A népnevelőtől megkövetelt, hogy egyszerűen, közérthető nyelven magyarázza el a nemzetközi helyzetet és az ország belső életének bonyolult kérdéseit.

Senki sem születik népnevelőnek. Az agitációra való képességet, munka és tanulás közben lehet megszerezni. A pártszervezet felelősségteljesen gondoskodik arról, hogy az agitátorok valóban elsajátítsák a népnevelés művészetét. A pártszervezet rendszeresen tartó szemináriumokon, napról-napra irányítja az agitátorokat és gyakorlati segítségben részesíti őket. Ellátja őket megfelelő irodalommal és az agitációhoz szükséges segéd-eszközökkel.

A harcosszellemű bolsevik agitáció olyan erő, amely a falu kommunistái sikeresen oldják meg az előttük álló feladatokat.

Erősödik a partizántevékenység Görögországban

A szabad görög sajtószolgálat további részleteket közöl a demokratikus görög partizánok tevékenységéről és a monarchofasizta vezérkar január első felére vonatkozó közleménye is kénytelen elismerni, hogy Krétában, a Peloponézoszbán, Kisszavosz és Olimposz,

Kalkidike és Pierra környéken partizántevékenység folyik.

A demokratikus partizánok december 29-én megtámadták Komotini város monarchofasizta helyőrségét és bombázták a városban lévő ellenséges célpontokat.

A szovjet dolgozók ügy készülnek a választások napjára, mint egy ünnepre

Szovjet-Lettország városai és falvai nagy arányokban toynak a választási előkészületek. A dolgozók gyűléseken választják meg küldötteiket a választási bizottságokba.

Kazahsztán köztársaság területén az agitátorok a választók előtt beszámolnak azokról a nagy eredményekről, amelyeket a köztársaság a legutóbbi választások óta mutatott. Az elmúlt négy esztendő alatt Kazahsztánban tucatjával épültek az új gyárak és üzemek, a mezőgazdaság túlháadta a háborúéletről színvonalat, megteremtették a kazah tudományos akadémiáját. A köztársaság dolgozomak érzeit juttatta kifejezésre Nurmamagotov karagandai bányász, a szocialista munka hőse az egyik gyűlésen: „A választások napjára úgy készülnek, mint egy ösznépi ünnepre.” Sztálinovista eredményekkel tesszük emlékeztetessé.”

Ismét Kolturov a bolgár miniszterelnök

A Bolgár Népköztársaság nemzetgyűlésének ülésén Sztefa Novov, az igazságbizottság elnöke beszámolt a választások eredményéről. A Hazafias Arcvonal jelöltjeire 4,625,917, vagyis a választók 97,59 százaléka szavazott.

A választásokon a dolgozóknak a Hazafias Arcvonal kormánya iránti nagy lelkesedése és szeretete nyilvánult meg. A bolgár nép eltekelt szándeka, hogy vegérvényesen szétverje a Trajco Kostov-banda reakciós és nacionalista maradványait és hogy még jobban elmélyítse a megoontatatlant, őszinte barátságot a Szovjetunioval és a népi demokratikus országok népeivel és megteremtse országában a szocializmus alapjait.

Ezután sor került az országgyűlés 19 tagú elnökségének megválasztására. A prezidium elnökévé újból Mincso Nejcsevet választották. Elnökhelyettesek: Kiril Kliszurszki és Peko Tarkov. Titkár: Mincso Mincsev.

A népszobranje elfogadta Vaszil Kolarov kormányának lemondását, majd az új miniszter-

tanács elnökevé újból Vaszil Kolarovot választotta meg és megbizta ot az új kormány megalakításával. Az új kormány megalakítására a nemzetgyűlés megízta a minisztertanácsot az ügyek vezetésével.

Az Egyesült Államok igazságügyminisztere felkérte a kongresszust, hozzon törvényt a telefonbeszélgetések lehallgatása ügyében. Nemrégben lezajlott perekben a hírhedt Federal ügynökei elismerték, hogy törvénytelen telefonlehallgatás segítségével szereztek értesüléseiket. Az ilyen értesülésszerzés az amerikai alkotmány intézkedései értelmében nem szolgálhat bíróság előtt bizonyítékként, de az elfogult reakciós bírák sok esetben figyelmen kívül hagyták a védelem tiltakozásait. Az igazságügyminisztérium most megpróbálja „törvényesíteni” ezt a fasiszta rendőrmódszert.

Az élet kalandos története

AZ ELSŐ HALAK

12

Amint mondtuk, a férgekre várt a legnagyobb jövő és éppen férgesből maradt meg a legkevesebb kövület. — de ez természetes is, hiszen a férgeknek nem volt héjuk, mint a kagylóknak, sem páncélzatuk, mint a rákoknak. Hanem csupán nyálkaszzerű testük, amely esetleg el volt látva valamilyen védelmi szervvel.

Ez sok nehézséget okozott az emberi tudományoknak, mert éppen emiatt igen kevés nyom maradt meg a legősibb férgesekről is. — azonban annál hasznosabbnak bizonyult a férgekre nézve, a fejlődés korlátán távlati maradtak nyitva előttük.

Lassanként fejlődött ki a férgék óriási tömegéből az első állat, amely már hasonlított valamennyire a gerincesekhez. Ez az állat minden bizonnyal a mai lándzsahalhoz hasonló felépítésű volt. A lándzsahal alig hatcentiméteres lábatlan élőlény. Teste sima, szája kör alakú, inkább valami guisztához hasonlít, mintsem halhoz, ennek ellenére azonban mégis hal, és az igazi halaktól abban különbözik, hogy nincsen hátgerince. Csupán gerinchúr vezet át a testének belsejében. A gerinchúr apró rugalmas pálcika, amely egész testén végigvonul a gerincvelő üreg és atápláló csatorna között. Vegül abban is emlékeztet a halakra a lándzsahal, hogy van farka is.

Ez volt a férgék fejlődésének első nagy állomása, ekkor már gyökeresen szakítottak féregéletükkel és egy új formát öltöttek magukra. Minduntalan kell ismételnünk, de azt hisszük nem felesleges, hogy a lándzsahal formájú és szerkezetű őshalak kialakulása is év-

milliókig tartott. De amikor a természet elérkezett erre a fejlődési fokra, innen már viszonylag könnyebben tette meg a következő lépéseket a nagyság felé és a fejlődés útján. A lándzsahal és rokonai férgesek összekötők kapcsolnak a gerincesek és a férgék között, egyben azonban ezek a gerincesek törzsének távoli és szegény rokonai is...

A férgesek vagy gerinchúrosok után egy jó pár millió év alatt, vagyis nem sok idő múlva, megjelentek az első halak is az ősvilág tengereiben. Ezek a halak azonban korántsem hasonlítottak a mai pontyokhoz vagy a harcsákhoz. Előbb a korszátiúk tüntek fel, ezeknek a halféléknek ma már csak néhány nemzetsége él, kopolyúkkal lélegzenek, mint a halak, uszójuk azonban nincs, álkapsuk és fogaik sincsenek. Szájuk olyan, mint egy tölcser és nyelvüket szaruszerű dudorok borítják. Ha rátapadnak a halakra nyelvükkel, valóságos felszelik bőrüket, sőt be is bújhatnak a nyíláson áldozatuk testébe. Mert bizony a mai korszátiúk kicsiny állatok, annál nagyobbak voltak azonban az őseik és valamennyiük ősei a szilur korszakban. — Valóságos óriások uralkodtak a vizeken, míg ki nem fejlődtek az első igazi halak, amelyek fogakkal is rendelkeztek. A halak, mint tudjuk, két főosztályra bomlanak, vannak porcos és csontos halak, a porcos halak közé tartozik az asztalunkon kedvelt kecsge és a tenger rémei, a cápák, a legnagyobb halak. — A legnagyobb cápa megnő 10—12 méter hosszúra is. A porcos halakon öt vagy néha még ennél is több kopoltyú rész nyílik,

ezzel szemben a csontos halaknak csak egyetlen kopoltyúrészre látszik, a többi el van takarva. Eppen ezért a porcos halak erősen emlékeztetnek az emberi magzatra, amely bizonyos korban szintén kopoltyúkat visel, mégpedig számszerűen ötöt, mint a szilur korbeli porcos halak... A kopoltyúnyílásukat később persze elvesztik az ember, de erre visszatérünk még.

A porcos halaknak még nincs teljesen kialakult csontvázuk, csontrendszerük porcogókból áll, akárcsak az ember gyermekéé, — az emberi gyermek csontjai azonban megkeményednek, ahogy a gyermek felnő.

Megkeményedtek a porcos halak csontjai is a szilur korszak jó pár tízmillió éve alatt és kifejlődött az első gerinces valódi csontváza, másfelé pedig kifejlődtek a csontos halak a mai csontos halak ősei is. — Tehát a mi pontyunk — vagy harcsánk őse ott úszkált a szilurkori tengerekben és folyóvizekben. Nem kétséges, hogy a millió évek alatt végbement változásai a föld felszínének lehetővé tették akár a folyók áradása útján vagy a tengerek szintjének ingadozása révén a szárazföldi tavakba is elkerülhessenek az ősi porcos és csontos halak egyes nemzetségei, amelyek ott tovább szaporodtak évezredek és évmilliókon át.

De a szárazföldön még mindig nem volt meg az élet semmi jele, — hiszen nem voltak még kétlábúak, rovarok, sem pedig szárazföldi növények. Az élőlények előtt hatalmas feladatot állított: a szárazföld meghódítása.

Az egész halálának nek. Az e gadja az lándgoló m jetunio m a Nagy O dolom vez készülnék

Határtak tet a kol tudják, ho növekvő Sztálinnak szövetkeze Sztálin es lemre vitt Szovjetunio kolhozokat parasztoka

Honnan kolhozok enyomóráb nyomorárb sorsa az előtt? Fő más, testi a legmék ilyen volt orosz par

Az Okt a Lenin Bolsevik löröte a De még kizsákmán ben a kis gozó par védekezni támogatás megszüntés kizsákmán hatott te aralott g vik Párt vel győze vetkezeti minden duva a acsarkodó sággal, is tette az soraiba a a Irookis

Lenin a a kispard kel gazda kezetekbe

„Valóba fermelősz van, az tús kezé véségben zéparaszti szerepe biztosítva den, ami vetkezetei vetkezetei

a legi

A szerző a jobb kal több parasztek héten. Ez nak tudna a szerző latos felvitték és lelkes m lendítették fokozása

Alla

A tiszte szakismer dekében tanfolyam rason, A Vesz res hanem a is. Ezen kednek a lattenyész ünő állá módoszerp

Lenin szövetkezeti terve

Az egész világ dolgozóit Lenin halálának megemlékezésére készülnek. Az egész világot magával ragadja az a határtalan lelkesedés, lángoló szeretet, amellyel a Szovjetunió munkásai, kolhozparasztjai a Nagy Októberi Szocialista Forradalom vezetőjét, Lenin elvtársat készülnek ünnepelni.

Határtalan a lelkesedés, a szeretet a kolhozparasztokban is, mert tudják, hogy nagyszerű jelenüket, növekvő jólétüket Leninnek és Sztálinnak köszönhetik. A lenini szövetkezeti terv volt az, amelyet Sztálin elvtárs vezetésével győzelemre vitt a szovjet nép. Ma a Szovjetunióban virágzó, milliós kolhozokat, boldog, művelt kolhozparasztokat találunk.

Honnan indultak a mai szovjet kolhozok parasztjai? A legmelyebb nyomorból. Mi volt a parasztok sorsa az Októberi Forradalom előtt? Földesúri, katonai elnyomás, testi fenyegetés, analfabétizmus, a legmelyebb nyomor, sivárság. Ilyen volt a forradalom előtt az orosz parasztság élete.

Az Októberi Forradalom, melyet a Lenin és Sztálin által vezetett Bolsevik Párt vitt győzelemre, eltörölte a földesurak átkos uralmát. De még megmaradt a faluban a kizsákmányoló kulák, akivel szemben a kisparcellán gazdálkodó dolgozó paraszt nem tudott eléggé védekezni. A Párt, az állam állandó támogatásával, segítségével, a lenini szövetkezeti terv megvalósulása megszűntette a dolgozó parasztok kizsákmányolását. Csak úgy válhatott teljessé a kulákság ellen aratott győzelem, hogy a Bolsevik Párt a nagy Sztálin vezetésével győzelemre juttatta Lenin szövetkezeti tervét, szembefordulva minden maradisággal, szembefordulva a szovjet rendszer ellen acsarkodó kizsákmányoló kuláksággal, leleplezte és ártalmatlanná tette az imperialistáknak a Párt soraiba becsempészett ügynökeiket: a trockistákat, bucharinistákat.

Lenin szükségesnek látta, hogy a kisparcellák maradi eszközökkel gazdálkodó parasztság szövetkezetekbe tömörüljön.

„Valóban: minden nagyüzemi termeléshez az állam hatalmában van, az államhatalom a proletariátus kezében, a proletariátus szövetkezetben a sokmillió kis- és közepesparasztal, a proletariátus vezető szerepe a parasztság irányában biztosítva, stb. — hát ez nem minden, ami kell ahhoz, hogy a szövetkezetekből, egyesüdekből a szövetkezetekből, amelyeket azei

mint szatócskodást kezeltünk — ...vajjon ez nem minden-e, ami a teljes szocialista társadalom felépítéséhez szükséges? Ez még nem a szocialista társadalom felépítése, de ez minden, ami a felépítéshez szükséges és elegendő” — mondotta Lenin elvtárs.

Világosan látszik, hogy Lenin elvtárs milyen hatalmas jelentőséget tulajdonított a szövetkezeteknek. Feladatuk tűzte ki a bolsevikok elé, hogy a dolgozó parasztság szövetkezetekbe való önkéntes tömörülését egyik alapvető feladatuknak tekinték. Sztálin elvtárs zseniális vezetésével valósult meg a Szovjetunióban a kolhozok rendszere.

A szovjet parasztok előtt két út állt. A kapitalizmus, a kulák kizsákmányolás, a maradiság, a pusztulás útja és a szövetkezetek, a gépésítés, a technika alkalmazásával való nagyüzemi termelés, a felemelkedés útja. A szovjet parasztság az utóbbit választotta.

Ma a mi dolgozó parasztságunk is választást előtt áll. A mi parasztságunk előtt elevenen kell, hogy éljen Lenin, Sztálin tanítása, útmutatása, a szövetkezetek létrehozása, amely feltétlenül szükséges a szocializmus építéséhez. A mi dolgozó parasztságunk legjobbjai a Sztálin vezette Szovjetunió példája nyomán már megteremtették az alapot, már megalakították szövetkezeti nagyüzemi gazdaságaikat, melyek sokkalt nagyobb erőt jelentenek, sokkalta nagyobb terméseredményt biztosítanak és a munka új, fejlettebb megszervezésén keresztül még közelebb hozták a dolgozó parasztságot a munkásosztályhoz.

Mint a Szovjetunióban, nálunk is így válik a dolgozó parasztság a munkásosztály hatalmas szövetkezetévé, segítőtársává. Így válik a munkásosztály támaszává a világbékeért folyó harc frontján.

A már meglévő termelőszövetkezeti csoportjaink példát mutatnak vaianennyi kis- és középparaszt előtt. A Szovjetunió útmutatása nyomán, Sztálin elvtárs segítségével, a Párt, Rákosi elvtárs vezetésével nem kétséges, hogy nálunk is diadala jut a szövetkezetek, a dolgozó parasztság felemelkedésének lenini tervé. Az sem kétséges, hogy ezzel népköztársaságunkban a proletariátus diktatúrája hatalmas mértékben kiszélesedik, megerősödik és ez a megerősödés mindennél nagyobb biztositókat nyújt arra, hogy népnünk megújítja helyét a békeért folyó nemzetközi harcban.

A szerződéses termelés kötésében a legjobb eredményt 19-én Hajdúnánás érte el

A szerződéses termelés vasárnap óta jobb lendülettel halad és sokkal több a szerződést kötő dolgozó parasztok száma, mint az előző héten. Ez a jó eredmény főleg annak tudható be, hogy népnünk a szerződéses termeléssel kapcsolatos felvilágosító munkát igen jól vitték és a gépállomások dolgozóinak lelkes munkájukkal igen nagyon lendítették a szerződéses termelés fokozása érdekében.

A Mezőgazdasági Igazgatóság jelentéséből az derül ki, hogy Hajdúnánás az élre ugrott a

szerződéses termelés tekintetében, mert 19-én 660 hold kukorépa termelésre írták már alá a szerződést és ezzel teljesen lekötötték a részükre kijelölt területet.

A jó munka eredménye Nánáson abban is megnyilvánul, hogy nem elégedtek meg a száz százalékos eredménnyel, hanem pótkerületet kértek újabb 200 hold kukorépa termelésére. Ennek a jó szervező és felvilágosító munkának az elnyújtott Pörkolá b László gazdajegyző.

Allattenyésztési tanfolyam indul Balmazújvároson

A Iszes-ok tagsága részére a szakismeretek jobb elsajátítása érdekében hathetes allattenyésztési tanfolyamot indítanak Balmazújvároson. A tanfolyamon 64 hallgató vesz részt, nemcsak megyénkbeli, hanem a szomszédos megyékből is. Ezen a tanfolyamon megismerkednek a hallgatók a korszerű allattenyésztéssel, főleg a Szovjetunió allattenyésztésének legújabb módszereivel. A tanfolyam hallgatói

a hajdúsági termelőcsoportok és a hortobágyi állami gazdaság allattenyésztő telepein kapják meg a gyakorlati oktatást.

Hongkongból jelentik, hogy a Kuomintang tengerészeknek egy csoportja Angliából — ahol hároméves átképző tanfolyamon vettek részt — Hongkongba érkezése után átállt a kínai népi felszabadító hadsereghez.

Új élmunkások az ötéves terv sikeréért folytatott harc élén kiosztották az új élmunkásielvényeket és nyereségrészesedéseket a debreceni üzemekben

Ünnepélyes szakszervezeti napokon került sor a debreceni üzemekben az élmunkás kintüntetése kiosztására. Ugyanezen a napon nyereségviszátérítést kaptak azok a dolgozók, akik jó munkájukkal kiérdemelték a dolgozó nép megbecsülését. Soha nem volt még szakszervezeti napokon ilyen lelkesedés. Voltak az üzemekben olyanok, akiknek a meghatottságtól könny szökött a szemükbe és örömkönnyeik közepette köszönték meg a Magyar Dolgozók Pártjának, a Szovjetunióknak, hogy lehetővé tette számukra azt, hogy munkájuk elismerésüül viselhettek a fényes ótágú csillagot.

A Vagongyár

„Élmunkás kintüntetéshez hasonló lelkes ünnepség még nem volt a debreceni Vagongyárban.” Ez volt minden egyes üzemi dolgozó véleménye, de ezt tükrözte vissza az a meleg hangulat is, amellyel a munka megbecsült hőseit, az élmunkásokat és kiváló munkásokat körülvették és ünnepelték. Négy élmunkás és három kiváló munkás vette át megérdemelt jutalmát.

A szakszervezeti nap elején Csollák Gábor ÜB titkár beszámolójában ismertette az üzem termelékenysége hatalmas fejlődését, mely megnyilvánul abban is, hogy az elmúlt nyereségviszátérítésnél 8000, most 13.000 forintot osztottak szét a dolgozók között. Ugyanakkor 20.000 forintot fordított az üzem kulturális célokra, míg legutóbb csak 12.000 forintot.

Fiók János a Sztahánov-mozgalm országos jelentőségéről beszélt. Az üzem termelékenysége a sztálini műszak óta 30 százalékkal nőtt, mely bizonyítja, hogy az üzem dolgozóit tudatában vannak a versenymunka jelentőségének. A Vagongyárban 51 dolgozót jutalmaztak meg.

Atadták a kintüntetést a négy élmunkásnak, mely jelképezi a hatalmas üzem összes dolgozóinak megbecsülését. Csige István bognár brigádjával élen járt a termelésben. Most is 200 százalék körül dolgozik. Kovács V. János tüzikovács szintén megkérte az ősi állagteljesítményét. Nagy VI. Sándor kazánkovács elindította a munkamódszerátadási mozgalmat, s brigádjával a sztálini műszak során 285 százalékra dolgozott. A 200 százalékon alulra azóta még nem süllyedtek. Rákosi József villanyhegesztő az üzem első egyéni versenyzője. A sztálini műszak óta is 290—300 százalék körül dolgozik.

A három kiváló munkás: Koroknal Jenő főmérnök, Harcsa János főművezető és Varsányi Ferenc főművezető.

Koroknal Jenő főmérnök tevékenyen kapcsolódott be a munkaverseny-mozgalmába és kiválóan végezte el a munkaverseny-hegelyes átszervezését. Harcsa János főművezető megszüntette egyes üzemrészek szűk keresztmetszetét, míg Varsányi Ferenc főművezető a bognároknál vezetett be több újítást. Az élmunkások közül Csige István bognár meghatottan mondotta el, hogy a mostani kintüntetés, amelyet a dolgozók társadalma ad, rajta keresztül minden munkatársának szól.

Koroknal Jenő főmérnök meleg ünnepelés közben maga és a műszaki értelmiség nevében kijelentette, hogy a műszaki értelmiség a jövőben tudását fokozott mértékben fogja a dolgozók tanítására, a munka termelékenyebbé tételére felhasználni és a termelésben mindenkor a munkásság segítségére lesz.

A lelkes gyűlés során 51 dolgozó

zót részesítettek 200—300 forintig jutalomban, amely összegeket a gyár nyereségviszátérítéséből kaptak. A jutalmazottak között volt Kövendi József és Bányai Lajos sztahánovista, valamint özv. Varga Dömötörné vasmunkásnő is.

Csollák Gábor ÜB titkár 9 újító között osztotta ki az újítóbizottság jutalmait.

Megható volt a felszólalók sorában a tanulóműhely legfiatalabb növendékének, a 14 éves Pálfi József gépalkatos tanulónak a felszólalása. Nagy ünnepelés közben hálával emlékezett meg a nagy Szovjetunióról, amelynek hősi harcai tették lehetővé a munkásság felemelkedését és az ifjúság szabad fejlődését.

Tudatában vagyunk annak — mondotta Béres Sándor hegesztő — hogy minden munkadarab, amelyet a kintűzött időnél hamarabb elvégzünk, egy-egy bomba az imperialisták felé. Csabai Adolf, az üzemi termelés felelőse 500 forint jutalmat kapott. Az ünnepélyes szakszervezeti nap tomboló éljenzéssel, hatalmas tapsviharak között ért véget.

A Posta

Az első, aki a ragyogó ótágú ezüst csillagot megkapta, Szabadhegyi István zsinórjavító, aki a sztálini műszakban 130 százalékot teljesített. Majd elhatározta, hogy a műszerész munkát megtanulja, mivel a postásoknál hiány van műszerészekben. Azóta a férfakkal együtt dolgozik, mint műszerész. Kuncz Béla főmérnök a kiváló munkás kintüntetést kapta meg, aki a falusi telefonokat szerelte a hároméves terv alatt. A tanyaközpontokban sokhelyre vezette be a telefont. A hároméves tervben 189 volt előirányozva, amit szeptember 15-re már befejezett. December 15-re még 65-öt szerelt be, összesen 254 falutelefont, amely során több mint félmillió forintot takarított meg.

Vass József órabéres hajdúszoboszlói távirtdamunkás és Pocsai Gyula kézbesítő kapott még élmunkásjelvényt.

A Bútorgyárban is

régén várták már ezt a napot. A gyár minden dolgozója ott volt a kultúrteremben. Zúgó taps kíséretében vette át Mányi Béla elvtárs a dolgozók legszebb kintüntetését, az élmunkásjelvényt. Sárkány Ferencné elvtársnő alig tud szólni az örömtől, amikor kabátjára tűzték a ragyogó ótágú csillagot. Balási János elvtárs kiváló munkás kintüntetést kapott, mert újításával és az újítók körének vezetésével segítette a termelékenység fokozását.

Tömeges fejajánlás történt, s a dolgozók egyenként, vagy brigádjuk nevében megígérték, hogy az ötéves terv első negyedévéig 10—20—30 nappal hamarabb fejezik be. Mányi elvtárs 50 nappal hamarabb teljesíti a reá eső feladatot a termelékenységének állandó fokozásával készült a sztahánovisták kongresszusára.

A Richter-gyár

dolgozóik közül ketten kaptak élmunkás kintüntetést. Az egyik Katona Eszter, aki a sztálini műszakban 283 százalékra teljesítette normáját. Kétszeres újító is. Az egyik újításával most már kétszeres ampullaszignálást végez s így kétszer annyit termel, mint előzőtt. A párttitkár előljár jó példával. A sztálini műszakban 6520 százalékot teljesített, most élmunkás kintüntetést, újításáért pedig pénzjutalmat kapott. Az üzem többi újítója is pénzjutalomban

részesült, névszerint Mester Anna, Gönci Lajos és Oláh András. A gyár nyereségéből arra is jutott hogy a legkiválóbb munkások Katona Eszter 300, Turóczy Györgyné 240, Ajtai Józsefné 240 forint jutalomban részesült.

A Baromfi-értékesítő NV

négy dolgozója kapott az ünnepélyes szakszervezeti napon kintüntetést. Nagy Irén a sztálini műszakban 358, Veres Margit 242 százalékot ért el, Pék Eta, Schneider Margit szintén kiérdemelték, hogy megbecsült, kintüntetett munkásai legyenek a szocialista munkaversenynek.

A Cementipari NV

dolgozóik közül három elvtársnőt tüntettek ki, akik a legjobb eredményt érték el s eljárnak a termelésben.

„Büszkék vagyunk, hogy ilyen munkásokkal fejeztük be a hároméves tervet. Az ő munkamódszerüket elsajátítva indulunk neki az ötéves tervnek” — írja Imre Józsefné, a Cementipari NV dolgozója. Fekete Mária, Pincés Andrásné és Kovács Mária élmunkások lettek, akik ezentúl is arra törekcsenek, hogy élen járjanak a munkában s a többi munkatársaikat is segítsek a jobb munkamódszer elsajátításában.

A megtartott értekezleteken a dolgozók ígéretet tettek, hogy a Párt és Rákosi elvtárs útmutatásával diadalra viszik a szocialista termelési mód kialakítását, ezen keresztül az ötéves terv diadalra jutását, melynek sikerét újabb fejajánlásokkal biztosították.

Postások szocialista munkaversenye

Dolgozó népnünk sikerre vitte a hároméves tervét. A posta területén is kialakult az új embortípus, amely példamutatóan eljárnak a munkában, termelésben egyaránt építi a szocializmust.

A dolgozók állama nyereségviszátérítésben részesíti azokat a dolgozókat, akik munkájukkal élen járnak. A posta dolgozói is részesültek eekben a kintüntetésekben. A nyereségviszátérítés komoly ösztönzés ad a termelékenység további emelésére és hozzájárul a szocialista munkaverseny fokozásához. E jutalmak nagyban megerősítik népnünk felemelkedésért és békeért folyó harcban az ötéves terv alapjait.

UJVARI ISTVAN,
a posta dolgozója



V I G
4, 6, 8 órák

Egy gyűrű története

SZINES MÁJUS 1.
MOSZKVA-BAN.

ROLLO

4, 6, 8 órák

Lenyűző dráma a tengeren

Egy hajó története

TELEOR:

4, 6, 8, 10 órák

Magyarul beszél

Ifjú Garda

11. 1952

HIREK

A gyilkosság miatt körözött

buikáló gyilkos az eddigi nyomozás eredménye szerint nem a hivatalos, hanem Dobó István álnév alatt buikál. Tehát a gyilkos, aki a személyleírás és a plakáton megjelent fénykép nem Dobó, hanem Dobó István.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Morsé-kelt, időnként megélnékül északnyugati, északi szél. Helyenként hófóvás, erősen felhős idő. Többfelé köd, újabb havazás, havasodás, délkeleten esetleg még eső. A hőmérséklet nyugat felől tovább esik.

Ötven forint értékű bört loptak el Orelis ein Endre balnázvárosi lakos börtüléből. A lopás ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

A Révai gimnázium IV. o. tanulói szalagavató ünnepségüket nem 21-én, hanem 28-án rendezik meg.

MOTORKERÉKPÁRRAL ELÜTÖTT egy 19 éves leányt Nagyrábé és Biharnagybajom között. Tóth Imre géplakatos esett, aki motorjával nagy sebességgel haladt az úton. A fiatal leány súlyosan megsebesült. A gázoló motorkerékpárt a debreceni megyei bíróság egyhónapi fogháza ítélte.

MECHIVÓ
A Közhatalmú Munkáskertek Egyesülete folyó évi január hó 29-én délelőtt 11 órakor, határozatképtelenség esetén 1950. évi február 5-én (vasárnap) délelőtt 11 órakor tartja

Évi rendes közgyűlést Simonffy-u. 10. szám alatt az orra előtt átengedett 1. em. 25. számú helyiségben, melyre a tagokat meghívja az

- Tárgysorozati:**
1. Elnöki megnyitót.
2. Beszámoló az egyesítő: 1949. évi működéséről.
3. Pénzügyi jelentés.
4. Számvizsgálók jelentése és felmentések megadása.
5. Tisztviselők és választmány kiegészítése, számvizsgálók választása.
6. Tagági díjak megállapítása az 1950. évre.
7. Bérleti díjak.
8. Az 1950. évi költségvetés tárgyalása.
9. Indítványok, melyek az énkéséshoz 3 nappal előbb írásban nyújtandók be.

Debrecen dolgozói készülnek a Lenin-émlékünnepélyre

Ezekben a napokban Leninre gondol a világ minden haladó, szabadságért és függetlenségért harcoló embere. Leninre, aki egész életében és egész életével mutatott példát arra, hogyan kell harcolni az emberiség elnyomóival, a kizsákmányolókkal szemben. Leninre, aki egész életművével beírta nevét a világtörténelembe, akinek emléke évszázadokon és évezredekön keresztül élni fog és akinek emlékét senki nem törölheti ki az egész haladó emberiség emlékezetéből. Nagy műve és emléke elevenen él a magyar dolgozó nép szívében. A Sztálin elvtárs vezette Szovjetunió példája nyomán, Sztálin legjobb tanítványa, Rákosi elvtárs vezetésével építjük Magyarországon a szocializmust és az ő tanítása alapján következetesen harcolunk a békéért.

Debrecen dolgozó népe ezen a napon hálattal szívvel emlékezik meg Lenin halálának 26. évfordulójáról. A debreceni Pártbizottság az Arany Bika nagytermében január 21-én, szombaton délután öt órakor Lenin elvtárs halálának 26. évfordulója alkalmából emlékünnepélyt rendez. Az emlékünnepélyen Zöld Sándor belügyi államtitkár elvtárs tart ünnepi beszédet. Az ünnepi műsor keretében a Debreceni Dolgozók Dalköre fog szerepelni. Majakovszkij legrégibb verseit fogják elszavalni a debreceni Csokonai-színház művészei: Veszprémi László és Szentirmai Éva. A debreceni gyárak és üzemek lelkesen készülnek az ünnepi pártnapokra. A Vagongyár dolgozói az alkalommal gyönyörűen kidíszítették az ünnepi pártnap teremt és a többi üzemek dolgozói is dekorációjukkal kifejezésre juttatják, mit jelent Lenin a magyar dolgozók számára. Nálunk is élő valóság Majakovszkij nagy szovjet költő szava: „Lenin él, Lenin él, Lenin élni fog!”

Február 1-től népi ülnökök vesznek részt a járáshíroságon az igazságszolgáltatásban

Február elsejétől kezdve megkezdik működésüket a népi ülnökök az igazságszolgáltatásban, akik a dolgozó nép fiából kerültek ki, akik a Szovjetunió kiváló igazságszolgáltatásának mintájára kezdik meg tevékenységüket.

A Népfront kijelölt 528 népi ülnökjelöltből csütörtökön délelőtt sorsolták ki a törvény által előírt formások között a járáshíroságon működő népi ülnököket. A sorsoláson a következők neveit húzták ki:

- Kozma Bálint kőműves, Nyil u. 94.
- Balkányi István munkás, Oajútó 3.
- Erdős Gyula munkás, Nap u. 1.
- Buglyó István szegcsaváros, Damjanich u. 13.
- Tóth J. János munkás, Csillag u. 95.
- Komáromi Zoltán sütősegéd, Kút u. 100.
- Nemes Sándor munkás, Mélyusz-tér 10.
- Balogh Endréné munkásné, Baranyi-úti bérház, Zsula János altiszt, Hatvan u. 61.
- Csige István bogárnér, Veres u. 15.
- Borsi István földműves, Torozkó u. 52.
- Dotári Béla bútorgyári alkalmazott, Péterfia u. 31.
- Erdei Károly nyomdász, Szilasi Mária szövőő, Sámsoni út 53.
- Varga Ferencné munkás, Baranyi-úti élmunkások, Raczka Józsefné munkás, Létei u. 3.
- Molnár József mozigépész, János u. 33.
- Bilka László munkás, Sámsoni u. 29.
- Szakács József tűzészserelő, NV ellenőr, Vörösmarty u. 17.
- Bali Sándor, Balaton u. 11.
- Bakonszegi István munkás, Tegez-u. 22.
- Deli Istvánné munkás, Kálmán u. 18.
- Szabó Gáborné bútorgyári alkalmazott Magyar utca 7.
- Kovács Elemérné munkás, Honvéd utca 24.
- Berkovics Sándorné háztartásbeli, Dimitrov utca 4.
- Arva Ferenc, Arpád utca 11.
- Sáska László munkás, Szávai utca 15.
- Gulyás Imre asztalos, Malvin u. 8.
- Ilés Antal bútorgyári alkalmazott, Bethlen u. 22.
- Özvegy Molnár Béláné gépirónő, Sallai u. 26.
- Streibeli Józsefné háztartásbeli, Batthyány u. 14.
- Várkonyi Istvánné munkás, Fürst Sándor u. 25.

32, Csonak István dohánygyári munkás, Sámsoni-u. 74.- Török Jánosné dohánygyári munkásné, Kisfaludi-utca 1.
- Kovács Vilmos gép- és gyorsíró Halastó-utca 4.
- Özv. Csizsar Jánosné dohánygyári munkás, Dózsa György-u. 9.
- Szatmári Imréné gyári munkás, Kurucz-utca 72.
- Liták Mihály szövetkezeti szabó, Széchenyi-u. 19.
- Tóma Sándor dohánygyári, Tóth Ilona gyári munkás, Keresztész utca 40.
- Tóth János munkás Keresztész-utca 40.
- Márkus István dohánygyári munkás, Homok-utca 59.
- Harangi Lajos napszámos, Nagyhegyes 2.
- Sipos Jánosné dohánygyári munkás Domahid-utca 13.
- Cseke Sándor cipőgyári cipész Vöröshadsereg-útja 87.
- Kállai Lajos DNYBV lakatos, Böszörményi-úti kisklák, Németh Istvánné ügyelő.

A népi ülnökök megbízatása egy évben egy hónap, azaz 30 napra terjed. Az esküt és a fogadalmat február elsején teszik le.

Megjelent a Szikra világtörténeli tankönyvsorozata

Ez az új könyvsorozat a régi általános burzsoá ideológiával megtöltött tankönyvektől eltérően, materialista világszemlélet alapján tárgyalja a történelmi eseményeket. Misulin: Az ókori világ története, 236 oldal, ára: 10 forint. Koszminszkij: A középkor története, 348 oldal, ára: 10 forint. Jefimov: Az újkor története, 296 oldal, ára: 10 forint. Hvoszovj-Zobok: A legújabb kor története, 264 oldal, ára: 10 forint. Megjelent N. Kozjev: A marxista ismeretek kis könyvtára legújabb kötete. A szocialista gazdasági rendszer és főtenye a kapitalista gazdasági rendszer felett. 84 oldal, ára: 3 forint. Kapható a Szikra könyvkiadó debreceni fiókjánál, Vörös Hadserég-útja 22.

Teljesül az óhátik és az óhat-telekházik vágya

Ohatot és Óhattelekházát véglegesen Egyekhez csatolták, ezzel régi vágya teljesedett az ottani lakosoknak. A Debrecenről 60 kilométerre lévő tanváros lakosságának minden hivatalos dologban Debrecenbe kellett beünnie bizony ez sok időt vett igénybe. A belügyminisztérium — figyelembevéve a dolgozó parasztság érdekeit — a két tanvároszt Egyekhez csatolta.

SAKK A MEGYEI SAKKBAJNOKSÁG

küzdőmei megkezdődtek. Az első forduló eredményei, Megyék közötti osztály: DSZMTE—D. KIOSZ I. 3:0, Mezei I. o.: DSZMTE II.—D. KIOSZ I. 5:3:4:5. — Megyei II. o.: MEMOSZ I.—Pedagógus II. 5:3, Ref. gimn. I.—Pénzügy I. 6:2, Posta I.—D. MEFESZ II. 5:3, Belmező I.—Egőre II. 7:5:0:5. Igazságszolg.—Gépipari gimn. 7:1, Hajdúhadházi KIOSZ—DSZMTE III. 6:2, Elektromos-Vasas—Hajdúhadházi KIOSZ I. 4:5:5:5. — Megyei III. o.: Belmező II.—Textil II 5:1, Augustus—MAV Ig. III. 5:5, Fodrászok—Elektromos-Vasas II. 5:5, MSZOVLET—KAOSZ II. 3:2, Állami kórház—Hajdúhadházi KIOSZ II. 6:0, Posta II.—Nyulasi SZIT 6:0, MEMOSZ II.—MEMOSZ III. 5:1, Csepelkerti SZIT I.—Kendörög 4:2, Rendőrség—Hajdúhadházi KIOSZ II. 6:0, Közgazdasági gimn.—Gépipari gimn. 5:1, Révai gimn.—Ref. gimn. II. 5:5:2:5, Fazekas gimn.—Mezőgazdasági 4:2, MEMOSZ III.—D. Egőre III. 4:2, Fazekas gimn.—Dóci leánygimn. 6:0, Fazekas gimn.—Bo vinnik sakkkör 4:2.

A második forduló sorosa. Megyék közötti osztály: Kisvárdai—Hajdúhadházi KIOSZ I.—DSZMTE—Ménaszika, Magának—KIOSZ I., Nyiregyháza—D. Lokomotív. Megyei I. o.: DSZMTE II.—Hajdúhadházi KIOSZ I.—D. Egőre I., Pedagógus—KIOSZ II.—II. o.: D. MEFESZ II.—MAV Ig., Ref. gimn.—Posta I., Pedagógus II.—Pénzügy, MAV Forgalm.—D. MEMOSZ II., Elektromos—Hajdúhadházi, Igazságszolg.—Fűtőház, Belmező—Gépipari gimn., Népbolt—D. Egőre II.—III. o.: Textil II.—Elektromos II., Megyeháza—Fodrászok, MAV Ig. III.—OTI, MSZOVLET—Augustus, Belmező—KAOSZ II., Textil I.—D. Egőre III., Nyulasi SZIT—Állami kórház, MEMOSZ II.—MEMOSZ III., MAV Ig. II.—Csepelkerti SZIT, Posta II.—Igazságszolg. II., Iparostanulók, SZIT—Építőipari, Gépipari—Közgazd., Ref. gimn. II.—Révai, Mezőgazdasági—Fazekas I., Fazekas II.—Dóci.

Szovjet-Bjelorusszia egyik kis városkájában történt. A városka szélén állt az iskola új oszlopos épülete s az épület előtt, egy kis dombon Lenin szobra.

Sima, fekete öntöttvasból volt a szobor és gránitkőből a talapzata. A város felé közeledő elsőnek Lenin szobrát pillantotta meg.

A szobor köré az iskolagyerekek virágokat és négy fiatal nyírfát ültettek. Azt akarták, hogy egész kert legyen majd belőle, de nem volt idejük megvalósítani tervüket. Kitért a háború.

Eljötték a fasiszta repülők és bombákat dobtak a békés városkára. Aztán ágyúval lőtték.

Mikor az ellenség már egészen közel volt, a lakosok elhagyták a várost. A nőket és a gyermekeket elvitték biztos helyre, a férfiak pedig fegyvert foatak és kivonultak az erdőbe — partizánok lettek.

Néhány ember azonban nem tudott idejében elmenni. Mikor a németek bevonultak a városba, látták, hogy légi bombázásaik és ágyúzások következtében az iskola és az összes nagyobb épületek leégették, a Lenin-szobor ledőlt és a város utcai romokban heverték.

A LENIN-SZOBOR

Írta: KONONOV

A fasiszta tiszt mindenképp előtt parancsot ragasztatott ki az összes megaradt házak kapuiára. A parancsban az állt, hogy ha a városban csak egy német katonát is megölnek, a németek megtorlásul aqonlövők az első tíz szovjet embert, aki kezük ügyébe akad, akár férfi legyen az, akár nő, akár felnőtt, akár gyerek.

A parancs kираasztása után a fasiszták hozzáálltak az elhagyatott házak kirablásához. Késő éjszakáig folyt a fosztogatás.

Éjszaka a még ottrakedt néhány lakos is fölkelésült, hogy elhagya a várost. Eguenként mentek ki, a kertek alatt, arra az útra, amely az erdőbe vitt.

A mezőre kiérve összedültek egy csoportba. Összesen hatan voltak. Egyszerre csak, mint-ha összeheszleltek volna, úgy megálltak és visszatekintettek a jól ismert halomra, ahol reggel még ott állt Lenin szobra. Aztán a nékül, hogy egy szót is szóltak volna, indultak visszafel a halom irányába.

Ott megtalálták azt a követ, amely a szobor állott. Egy bomba kettétörte a követ. A hat szovjet ember felvitte a két nagy követ a halomra és újra felállította a talpazatot. Aztán mentek megkeresni a szobrot. Kiderült, hogy a szobor ép maradt, csak megtalálni volt nehéz a sötétben. Egyik német lövedék kidöntött egy nyírfát, amely ráesett a szoborra és elfődte.

A nyírfát fölemelték. Abban a percben egy német őrszem felfigyelt: úgy tünt fel neki, hogy a halom felől valami neszt hall.

Az őr közelebb ment a halomhoz. De köröskörül minden csendes volt.

Csak a holt nyírfa levelei suhogtak a szélben s a leégett iskolaépület fölött szállt maggasba a füst, elzárva az őrszeme elől a halmot.

Az őr ott állt egy ideig, aztán elment, vissza a sértetlenül maradt házakhoz, amelyekben a német katonák aludtak.

S akkor a hat szovjet ember óvatosan felemelte a szob-

rot és nesztelenül fölállította a régi helyére — a gránitdombra. S a kőtalpazat olyan szilárdan állt, mintha soha nem is érte volna a németek bombája.

Aztán a hat szovjet ember — megint csak egyesével elindult az erdő felé.

...Megjött a reggel. A német tiszt elindult, hogy megtekintse a várost és kikérdezze az ottmaradt lakosokat. Két fegyveres katonát vett maga mellé és nekiindult az utcának.

De hirtelen megállt, mintha tités érte volna: a halom sértetlenül állott Lenin szobra.

A fasiszta arcát elöntötte a vér a dühtől. Kirántotta revolverét, úgy rohant a szobor felé. Nyomában nehézkesen csuszogtak a patkócsizmájú katonák.

A halomhoz érve, a tiszt revolverét visszadugta a tokjába és parancsot adott a katonáknak, hogy hozzanak egy kézi-gránátot.

De eldobni a gránátot már nem jutott ideje. A távolból

lövés dördült el és a tiszt keze megállt a levegőben. A tenyerét látta az egy alyó.

Az erdőből löttek. A katonák a földre vetették magukat és lövére készen tartották muskájukat.

A németek riadót fűttek. Egész század-katona szaladt össze. A tisztek felsorakoztatták és az erdő felé vezették őket.

Ez alatt a város másik végén már benyomult egy lovas partizáncsapat.

Es kezdtek egyszerre két oldalról pusztítani a németeket és addig pusztították, míg egy sem maradt belőlük. Másnap odaérkeztek a városhoz a szovjet harcokcsik.

Mikor tankistáink a város-hoz közeledtek, az első, amit megpillantottak, Lenin szobra volt. A szobor előtt egy öreg partizán állt őrt, vadászfegyverrel a kezében.

Tankistáink azonban nem értek rá az öreggel beszélgetni. A városon túl folyt a harc. A parancsnok kezével intett csak üdvözlöt a partizánnak, aztán becsapta a harcokcsik fedelét és a szovjet harcigépek továbbrobogtak arra, amerre a halom tetején álló Lenin magasra emelt keze mutató nekik az utat.

A minis munkaerőgazdálkodásról szóló egyik pontjától kezdve az öt éves tervvonnai az iparban a legfontosabb tartalom, a szabadult paraszt tiala Hajdú megrömmel tommiszeri tárgyalat ez a határo számára.

Most má dolgozók, üz szűnik végé rson a mu Táviratok küldték az vezérünknek társnak a p

Vidám, a hajdú szik a hajdú után a terü Ünnepi gyűfiai, leányai Mindenki jani akarják

Na

A sztálini Dobánagygy Mintha a hogy men van szó, az öt éves goznak. M hogy régi nagyobb A sztálini totta, hogy zéssel, új kényszerít peket is Nem a má ve a gépr kásnak ke fölött.

A „villá gozik Nagy godt, bizto lyezi el pen. Gon hogy meg dohányt, jól isme hogyan ni, hogy legnagyobb

A gép jó érte a sz 134 százal dett meg zott, hogy még több hosszú idő vágógép Sok csava ni, minde lésénél. M vart kell lényegesen kicserélés arra is rá két rázón beszélt T dolgozt és munkát h is kényelm a gépet. A nem 10 s dett. Min munká jo érte el.

Nagy Is éves terve mára, de neki tenn tervnek

Parasztfiatalok mennek az ipari üzemekbe

A minisztertanács az ipari munkaerőgazdálkodás és a képzésről szóló legutóbbi határozata egyik pontjában kimondja, hogy az ötéves tervben tömegesen be kell vonni az iparba a következő években a leghatásosabb munkaerőtartaleket, a mezőgazdaságban tevékenykedő dolgozó parasztokat és parasztfiatalokat.

Hajdú megye községeiben nagy örömmel fogadta az ifjúság a miniszteri határozatot. Gyűléseken tárgyalták meg, hogy mit jelent ez a határozat a paraszti ifjúság számára.

Most már ők is lehetnek ipari dolgozók, üzemi dolgozók és megszűnik végleg úgy látni, mint városban a munkanélküliség.

Táviratok, levelek sokaságát küldték ez alkalomból szülőiknek, Rákosi Máttyás elvtársnak a paraszti fiatalok.

Vidám, hangos énekesző hallatszik a hajdúhadházi EPOSZ helyiség nagyterméből. Vasárnap délután a terem zsúfolásig megtelt. Ünnepi gyűlésre készülnek a falu ifjai, leányai.

Mindenki igyekszik bejutni, haljani akarják, mit mond Groi Kata-

lin elvtársnő, a MINSZ titkára. Szádnak a szavak és a fiatalok le-szűlt figyelmével hallgatják. Most az ő sorsukról van szó, az ő szebb és boldogabb jövőjükről. Háttul egy fiatal parasztlány áll. Szem-rebbenés nélkül figyeli, de gondolata kint jár a mezőn. Látja magát egy traktoron, amint a traktor-ekével hasítja a földet és a baráz-dák szépen sorakoznak.

— Traktoros lány leszek — gon-dolja magában. — Hiszen most már mi is lehetünk ipari munká-sok. A titkári beszámoló után a felszólalók egész sora következett. Példaképpül a lenini Komszomol-telkintjük, ígérjük, hogy mindenben a Párt és Rákosi Máttyás elvtárs-irányítását követjük.

A lelkesedés tetőpontján megto-galmaztak egy táviratot Rákosi Máttyásnak: „Hálátelt szívvel üdvözöljük a minisztertanács határo-zatát és ez alkalomból üdvözlétün-kezt küldjük a mi nagy, szeretett vezetőnknek, Rákosi Máttyás elv-társnak.”

Az üzemekben egyre jobban és egyre szélesebb vonalon foglalják el paraszti fiataljaink a munkahelye-keket.

Nő a proletárbázis, nő az or-szág vezetőjének, az ipari mun-kásságnak az ereje. Elmennek a falusi fiatalok az üzemekbe, hogy biztosítsák az ötéves terv traktor-gyártásának sikerét, biztosítsák a kulákok elleni nehéztüzérség, a gép-álmások számának növekedését.

Az egyéki EPOSZ fiatalok nagy-része ipari munkás lett: üzemekbe mentek dolgozni. Vasmunkásnak, asztalosnak vagy traktorista-nak. Parasztlányok, lányok traktor-ra ültek, hogy elősegítsék dolgozó parasztlányok szebb és boldogabb jövőjét, a szocializmus építését.

Hajdúhadházon is hasonló a hely-zet. Az EPOSZ fiatalok egymás-után mennek katonának, tisztá-iskola-ba, üzemi dolgozóknak.

Rácz Gábor, Cibere Sándor ma már a debreceni Vagongyár vas-esztergályos tanulói és a debre-ceni tanulóitthon boldog lakói.

Benke Kálmán és Benke Gyula is üzemi munkás lett Budapest egyik nehézipari üzemében.

Igy fog ez folytatódni a közel-jövőben az ötéves tervünk építése nyomán, ahogy iparunkat és mező-gazdaságunkat fejlesztjük.

Az egyházak képviselői letették az esküt a Magyar Népköztársaságra

Az elmúlt héten az egyházak vezető és alsó papjai letették az esküt a Magyar Népköztársaság Alkotmányára.

Debrecenben az esperesek és más vezető egyházi személyiségek az allspán előtt, míg az alsó pap-ság a polgármester előtt tette le az esküt.

Tatár Kiss Lajos elvtárs al-ispán előtt tette le az esküt Mol-nár János prépost-plébános, Pálmai József egyházmegyei főpásztor, valamint Papp János hajdúdorogi görögkatolikus kanonok. A református egyház részéről az esperesek és a püspö-ki hivatal vezető világi férfiak, Péter János püspök a Népköz-társaság Dinóki Tanácsa előtt tette le az esküt az Alkotmányra.

Az alsó papság a városházán tette le az esküt. A református és katolikus egyházak papjain kívül megjelentek eskütelélel céljából Pass László evangélikus esperes, Buzogány Kálmán unitárius lelkész, dr. Weisz Miksa főrab-bi, valamint Rosenberg Fülöp rab-bik is.

A papság az egész országban — kivéteit képeznek a katolikus egyház püspökei — letették az esküt a magyar dolgozó nép első igazi Alkotmányára. Arra az Al-kotmányra, mely a magyarság történelmében először képviseli a dolgozók érdekeit s amelynek minden sora, minden betűje a dolgo-zók javát, felemelkedését szolgálja. Nem csoda, ha az ország min-

den becsületes dolgozója öröm-ujjongva ismerte el magáénak ezt az Alkotmányt. A dolgozóknak ez az egybehangzó állásfoglalása ad-ta meg az erkölcsi indító okát az alsó papság mostani esküteléle-nek.

A magyar katolikus püspöki kar most is — mint eddig számtalanszor — tanújelét adta, hogy nem kíván a magyar dolgozó nép örömeiben osztozni. Nem érzi magát egynek a néppel s hivatkozva a Vatikán utasítására, el-zárkózott az eskütelélel elől.

A Vatikán utasítását követi, an-nak a Vatikánnak, mely az imperia-lizmusnak székeltetője, mely a magyar nép felemelkedését, har-cát, munkáját „amerikai szemüve-gen” nézi s példaképe a Vatikán-nak a marshallizált Olaszország kormányrendszere, a keresztényi szeretet tanainak hirdetése mellett a modern gyilkosok mellé áll, püspökeinek megtiltja, hogy a szocializmust építő magyar dolgo-zó nép első Alkotmányára lete-gyék az esküt.

A magyar dolgozók azonban már tudják, hol van az igazság, tudják, hogy az erő azon az ol-dalon van, ahol ő áll, a Szovjet-unió vezetete béketábor mellett, ahol a békét erős ököllel védik s nem pedig ott, ahol munkástest-vérei könnye és vére hull.

Az erő a béketábor kezében van s ez a béketábor egyre erő-sebb lesz s ez az erő nyújt segít-séget a még elnyomatásban élő dolgozóknak is.

Nagy István vágós mindennap tudja, mit tett a tervért

A sztálini műszak óta gyor-sabban dolgoznak a gépek a Dohánygyár vágóüzemében. Mintha a gépek is tudnák, hogy mennyire fontos dologról van szó, mintha tudnák, hogy az ötéves terv sikeréért dolgo-znak. Megdől az az állítás, hogy régi gépekkel nem lehet nagyobb teljesítményt elérni. A sztálini műszak bebizonyít-totta, hogy tervszerű szerve-zéssel, újítások bevezetésével kényszeríteni lehet a régi gé-peket is a több termelésre. Nem a munkás van alárendel-ve a gépnek, hanem a mun-kásnak kell uralkodni a gépe fölött.

A „villámvágó” gépnél dolgo-zik Nagy István vágós. Nyu-godt, biztos mozdulatokkal helyezi el a dohányt a vágógé-pen. Gondosan ügyel arra, hogy megfelelően adagolja a dohányt,

jól ismeri a gépet, tudja hogyan lehet a gépet ete-ti, hogy az a tőle telhető legnagyobb teljesítményt hozza ki.

A gép jó kihasználásával el-érte a sztálini műszakban a 134 százalékot. De nem elége-dett meg ezzel, azon gondolko-zott, hogyan lehetne a gépből még többet kihozni. Ezelőtt hosszú időt vett igénybe a vágógép késének kicserélése. Sok csavart kellett meglazítá-ni, minden egyes kés kicseré-lésénél. Most csupán egy csa-vart kell meglazítani és ezzel lényegesen megrövidül a kés kicserélésének ideje. Közben arra is rájött, hogy felesleges két rázónőnek dolgozni. Meg-beszélte T. Nagy Lajosnéval a dolgot és úgy szervezte meg a munkát hogy egy rázónővel is kényelmesen el tudják látni a gépet. Azóta a termelés csak-nem 10 százalékkal emelke-dett. Mind ezt újítással és a munka jobb megszervezésével érte el.

Nagy István ismeri az öt-éves tervet, tudja, mit hoz szá-mára, de azt is tudja, mit kell neki tenni naponta ennek a tervnek győzelméért. A Do-

hánygyárban felbontották a tervet, így Nagy István vágós tudja, hogy mennyi dohányt kell levágnia naponta. A gépe fölött ki van függesztve a grafikon, melyről napról-napra, óráról-órára le lehet olvasni, hol áll az ötéves terv megvalósításá-ban.

Ezzel ellenőrzi magát Nagy István és már most tudja, hogy az első hónapi tervet há-rom nappal a kitűzött határidő előtt fogja megvalósítani. Ez nyugodtságot és biztossá-got ad neki, tudja, hogy a ter-vet megtudja valósítani. De nemcsak ő, akinek gépénél jó munkája elismerése képpen vándorzású leng, hanem a vágóüzem többi dolgozói is ismerik a tervet. A vágóüzem dolgozói tovább vitték a sztá-lini műszak eredményeit. Ci-

nege Vince népnevelő sokat tanul és olvas, hogy ezt a fel-adatát jól el tudja látni. Meg is látszik ez a munkáján is. Versenyben dolgozik Nagy elv-tárral és hol ő, hol Nagy elv-társ ér el nagyobb teljesít-ményt. Hogy a tervfelbontás mit jelent az üzem vezetőségé-nek, azt Bucsak elvtárs, a ter-melési felelős, a művezető, vagy Nagy Imre elvtárs, a vállalatvezető — egyformán tudja.

Ha elmennek a gépek mel-lett, csak ránéznek a kis gra-fikonokra és azonnal tudják, hol állnak a vágósok.

A sztálini műszak nagy isko-la volt a Dohánygyár dolgo-zói számára is, az ötéves terv első heteiben a sztálini mű-szak tapasztalatait felhasználva küzdenek nap, mint nap az öt-éves terv megvalósításáért.

A Finn Kommunista Párt főtitkára a népi demokraták előretöréséről

Passi, a finn Kommunista Párt fő-titkára a Te oressz iroda helsinki kiadósítójának folytatott beszélgetése során kijelentette, hogy a népi demo-kraták előretörése a finn választásokon annak következménye, hogy a népi

demokraták politikája megfelel a munkásszociális érdekeink. A szocialdemo-kraták veresége arra mutat, hogy a nagytoke szocializációba szegődött mun-kásáruló szocialdemokrácia letörése Finnországban is megkezdődött.

Igy biztosítjuk ötéves tervünk első évenek sikerét

Mi, dolgozó parasztek ma-radéktalanul leszerződünk a gépállomásokkal az előirány-zott szántóterületet, mert tud-juk, hogy számításunkat csak így tudjuk elérni.

Példát merítünk a tavalyi szerződéses termelés jó ered-ményeiből és dolgozó parasztsá-gunk az így termelt növényt könnyebben tudja érté-kesíteni. A falu parasztsága a mult év tapasztalataiból vi-lágosan látta és meg van győ-ződve arról, hogy amit a kor-mány és Rákosi Máttyás elv-társ megígér, az mindég való-sággá válik.

Világosan látja dolgozó pa-rasztságunk, hogy a szerződés-es termelés és a nagyüzemi gazdálkodás ellen a kulák

azért agitál, mert tudja, hogy ez az új típusú mezőgazdasági termelés, a nagyüzemi mező-gazdaság a parasztság jobb-létét szolgálja és ez fáj nekik. Dolgozó parasztságnak vilá-gosan látja a kulák spekulá-cióját, ezért szilárdan felvesz-szük a harcot a falu kizsá-kmányolói ellen, a kulákok ellen.

Bebizonyítjuk mi, dolgozó parasztek, hogy nem a kulák furfangos, minden szép han-gokkal díszített tanácsát, ha-nem a dolgozók nagy és bölcs vezérének, Rákosi Máttyásnak a tanácsát fogadjuk meg és az általa meghatározott úton já-runk.

NANÁSLIMRE gazdajegyző, Hajdúhadhá-

Megszökött a szűkesizmájú sik kasztó terménybegyűjtő

Nem tudott elszámolni a beszolgáltatott napraforgóval Jármí Zoltán fehérgyarmati terménybegyűjtő. Jármít a debreceni megyei bíróság be-idezte tárgyalásra, ő azonban nem jelentkezett. Ez az eset többször is megismétlődött. A megyei bíróság vizsgálatot in-dított, hogy miért nem jelen-kezik. Járminak „szűk volt a csizma” a lábán és beteg lett, ezután leesett a szalmás sze-kérről, majd tüdőgyulladásba esett és ehhez hasonló beteg-

ségekbe esett. Jármí a beteg-ségeit igazolta is orvosi bizo-nyítvánnyal, de az újabb tár-gyaláson sem jelent meg.

A megyei bíróság már előre intézkedett az ügyben és kér-te Jármí elővezetését. Jármí azonban már nem volt a la-kásán. Állítólag ismeretlen helyre távozott. A bíróság el-rendelte Jármí elfogatását és azonnali letartóztatását, ami után sor kerül a kihallgatá-sára és ítélethirdetésre.

A cseljabinzski munkások példamutatása

A cseljabinzski „Koljus-tyenko”-vagongyár határidő előtt teljesítette az ötéves terv-ből ráeső termelési feladato-kat. A sikerben nagy része van többek között annak, hogy a gyár munkásai műhelyerte-keleten tárgyalták meg a műhelyükre és rájuk eső fel-adatokat, felfedték és felhasz-nálták az üzem rejtett belső tartalékait.

Az acéltöműhelyben egyes darabok kiöntésénél sok volt a selejt. Az „észszerűsítő brigád”, amelynek Lazarenko és Goldo-bin munkások, Ivanov mester, Trubicina és Krecsetov mű-szaki alkalmazottak voltak a tagjai, megjavította a „sichto-lás” módját, új eljárást ve-zetett be a lehetségnél, ezzel ki-küszöbölte a selejtet, emelte a termelést.

Jeladás volt ez a többi mű-hely számára. A nagy gyári értekezleten elfogadott munka-tervükben a tavalyival szem-ben a termelésnek 53 százalé-kal való felemelését írták elő. Azonnal megkezdték a terv teljesítéséért folyó munkaver-senyt és a munkások túlnyomó többsége vállalta a határidő előtti teljesítést. Csaknem mindegyik dolgozó bekapcsoló-dott az egyéni versenybe. Har-

minc kiváló munkást azzal tüntettek ki, hogy saját nevé-vel ellátva bocsáthatta ki az árut. Tizenkét brigád elnyerte a „Kiváló minőségi brigád” címet.

Amikor a termelési folya-matban újabb munkafolyama-tokat gépesítettek, egy sereg munkást más helyen állítottak munkába az üzemben belül. Automatikus hegesztéssel, gyorsvágással, az alkatrészek gépesített kidolgozásával, gépi fúrással dolgoztak. Nem az előirt 53, hanem 79 százalé-kal emelkedett a termelés 9 hónap alatt.

A cseljabinzski gyárban volt munkás, aki már augusztus elejére befejezte a maga öt-éves tervét, sok sztahanovista túlteljesítette a tervet. Lukinov esztergályos 3 év és 8 hó-nap alatt 17 évi normát vég-zett el, Dubinszkij villanyhe-gesztő szintén 17-et. Agakov 16-ot, Szamszonov 15-öt és Bragin 12-öt.

A megtekintett nyersanyag-ból a gyár 100 ekét, 12 kotró-gépet és 3 vasúti pályagyalut készített. A forgóalap kerin-gési sebességének meggyorsítá-sával, a cseljabinzski gyár fél év alatt 9 millió rubelt szaba-dított fel.

